

医院免陪照护服务启动试点

新华社消息 国家卫生健康委办公厅、国家中医药局综合司和国家疾控局综合司近日联合印发《医院免陪照护服务试点工作方案》。方案提出,在各地人口老龄化程度较深的城市等,优先确定在老年住院患者占比较高、免陪照护服务需求较大、工作基础较好的三级医院,开展免陪照护服务试点工作。

免陪照护服务主要指患者住院期间,在患者或其家属知情同意且自愿选择的基础上,根据患者病

情和生活自理能力等,由护士或医院聘用医疗护理员提供的生活照护服务。

方案明确,试点医院要按照分级护理服务内涵、基础护理服务规范等要求,根据住院患者病情和自理能力情况,规范提供基础护理服务。医疗护理员不属于卫生专业技术人员,要在医务人员指导下,协助为生活部分自理或完全不能自理以及行动受限住院患者提供助餐、助洁、助浴等生活照护服务,不得从事医疗护理专业技术性工作,

不得替代医务人员工作。

方案还明确,试点医院要根据临床科室病种特点、患者病情需要、自理能力程度和护理级别等要素,优先在一级护理住院患者占比较高的科室病区(老年医学科、神经科、心血管科、普外科、骨科等)探索开展,不断总结经验,逐步扩大试点病区数量。

此外,试点医院要加大免陪照护服务试点病区护士配备力度,原则上试点病区护士与实际开放床位比不低于0.6:1;要建立完善医疗

护理员培训和管理制度,定期对医疗护理员开展职业素养、服务技能、沟通交流、质量安全、院感防控等培训;要采取有效措施加大后勤支持保障力度,加大信息化技术支持力度,优先在免陪照护服务试点病区开展智慧病房建设,充分运用智能化床旁呼叫、数据采集等信息化手段,优化服务流程,提高服务质效等;要加强住院患者探视管理,体现人文关怀,为患者营造安静、有序的住院环境。

(李恒)



抢收小麦

5月27日,在江苏省南通市通州区金沙街道高标准农田里,农民驾驶收割机抢收小麦。记者从农业农村部了解到,截至5月26日17时,各地已收夏粮小麦7005万亩,日机收面积连续3天超过400万亩,全国“三夏”大规模小麦机收全面展开。

(据新华社报道)

中央网信办:进一步强化整治“开盒”问题

新华社消息 记者5月27日从中央网信办获悉,中央网信办近日印发通知,从阻断“开盒”信息传播、完善预警机制、加大惩治力度、优化保护措施、加强宣传引导等方面明确工作要求,督促各地网信部门、各网站平台进一步强化“开盒”问题整治工作。

据悉,近段时间以来,网信部门深入开展整治工作,全面清理各类涉“开盒”违法违规信息,从严处置传播相关内容的账号和群组,依法按程序处罚3家大型网站平台,组织重点网站平台定期发布治理公告,公布典型案例,并向公安机关通报违法犯罪线索。

中央网信办有关负责同志表示,利用“开盒”等方式非法获取并公开他人个人信息,涉嫌违法犯罪,性质极为恶劣。下一步,中央

网信办将继续坚持高强度打击和高力度保护并重,着力做好“开盒”问题整治工作。全力阻断传播渠道,督促网站平台深入清理各类违法发布个人信息、诱导网民跟进泄露隐私等信息内容,对于组织煽动“开盒”、提供“开盒”服务等账号、群组,一律予以关闭或者解散。

同时,中央网信办还将指导网站平台进一步升级完善防护措施,加大“开盒”风险提示力度,设置涉“开盒”举报快速入口,及时核实时民投诉举报,最大限度帮助网民防范和处置“开盒”问题风险。深入治理违法违规收集使用个人信息等问题,会同有关部门严厉打击泄露、盗取、贩卖个人信息,以及利用个人信息开展违法犯罪活动等行为。

西方真要解除对援乌武器射程限制?

新华社消息 德国总理默茨5月26日宣布,德国及其盟友已不再限制援助乌克兰武器的射程,乌克兰可用西方武器打击俄境内军事目标。这一表态引发国际社会广泛关注。

默茨说,俄罗斯最近对乌克兰城市和非军事目标进行了猛烈攻击,而乌克兰如果只能在境内对抗俄罗斯是无法充分进行自卫的。他说,乌克兰现在可以通过攻击俄境内的军事目标来自卫,“无论是英国、法国、德国还是美国提供的武器都不再限制”。

自2022年2月乌克兰危机升级以来,西方在援乌武器等级上,例如主战坦克、远程火炮、战机等重型武器,一直采取“切香肠”式的逐步放开策略,目的是在支持乌克兰的同时避免引火烧身和扩大冲突规模。在援乌武器射程限制问题上也比较严格,普遍限定乌克兰只能用西方武器打击本国被占领土上以及俄方边境地区具有威胁性的俄军目标。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫26日回应默茨的言论说,西方国家如果真的作出这一决定,“将非常危险”,“这绝对违背我们达成政治解决(俄乌冲突)的意愿以及目前在解决框架内所作的努力”。

舆论认为,默茨言论的实际效果仍有待观察。波兰智库东方研究中心的分析文章说,乌克兰从未获得过西方制造的、能够对俄罗斯领土进行真正纵深打击的远程导弹。西方目前提供给乌克兰的导弹最大射程为300公里,乌接收数量最多的陆军战术导弹的射程仅为165公里。德国向乌交付的射程最远的火箭炮系统射程为84公里。

分析认为,如果允许乌克兰打击俄罗斯领土的“绿灯”仅适用于已经援乌的导弹类型,那么乌克兰的防御能力仅仅是“略微增强”。

默茨的执政伙伴、副总理兼财政部长拉尔斯·克林拜尔对媒体表示,关于这一问题,目前没有任何新的措施超出前任政府的范畴。德国媒体将这一表态视为对默茨言论的否定。在国际上,德国盟友国家尚未就其言论做出直接回应。

(李超)